

## ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIAȚE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU LA ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

# Răspundere muncitorească pentru realizarea planului și creșterea eficienței economice

Inscriindu-se de linia consecvență cu care conducerea partidului urmărește îndeplinirea programului de dezvoltare economico-socială a țării, recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., desfășurată sub prezidenția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a analizat o serie de probleme de maximă importanță pentru perfecționarea activității productive, pentru mobilizarea mai puternică a tuturor oamenilor muncii în vederea îndeplinirii în condiții cât mai bune a sarcinilor de plan, creșterii eficienței economice și întăririi continue a proprietății socialiste. În acest sens, Raportul privind analiza pe bază de bilanț a rezultatelor obținute de ansamblul economiei naționale, formarea și utilizarea resurselor financiare în anul 1987 a pus în evidență progresele înregistrate în dezvoltarea intensivă și modernizarea industriei în spora competitivității produselor românești pe piața internațională, în creșterea producției de cereale, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Toate acestea s-au reflectat pozitiv în situația financiară de ansamblu a țării, asigurându-se resursele necesare pentru finanțarea în bune condiții a obiectivelor de plan, menținerea echilibrului bugetar și financiar, realizarea unei

circulații bănești sănătoase, aplicarea fermită a politicii de stabilitate a preturilor. Esențial este acum, în spiritul cerințelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se tragă toate concluziile din activitatea desfășurată anul trecut și să se ia măsuri hotărâte pentru îndeplinirea nealunșurilor, care s-au manifestat și în îmbunătățirea întregii munci, pentru asigurarea în toate domeniile a unui nivel cât mai ridicat de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan. De acest an, în centrul atenției tuturor colectivelor de oameni ai muncii trebuie să se situeze, potrivit exigențelor noului mecanism economico-financiar, întărirea autoactivității și autofinanțării, reducerea cheltuielilor materiale și de producție, perfecționarea sistemului de finanțare și creditare, astfel încât să se asigure creșterea rentabilității tuturor întreprinderilor. Practic, până la sfârșitul primului trimestru al anului, așa cum a stabilit Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R., trebuie să nu mai existe nici o unitate industrială sau agricolă care să lucreze cu pierderi. Evident, pentru aceasta este necesar ca Ministerul Finanțelor, instituțiile bancare, toți factorii de răspundere cu atribuții în acest domeniu să ia măsuri ferme în ve-

deră întăririi autoconducerii muncitorești și autoactivității economico-financiare, gospodării și folosirii cu maximă chibzuință a fondurilor materiale și financiare, creșterii vitezei de rotație a mijloacelor circulante, prevenirii oricăror forme de risidă, întăririi controlului asupra cheltuielilor de orice fel, sporirii răspunderii colective și individuale pentru modul în care sînt utilizate bunurile încredințate de societate oamenilor muncii din fiecare întreprindere, asigurării și dezvoltării neîntrerupte a proprietății socialiste. Fără îndoială, mecanismul economico-financiar se bazează și pe funcționarea normală a măsurii în care activitatea productivă este astfel organizată încât să asigure îndeplinirea ritmică, integrală a prevederilor de plan la toți indicatorii și în primul rând la producția fizică și export, lădă de ce este necesar ca, încă din aceste zile, concomitent cu înlăturarea ordii și disciplinei în utilizarea resurselor materiale și financiare, să se ia toate măsurile ce se impun pentru folosirea integrală, judicioasă, cu indici superiori a masinilor și instalațiilor din dotare, a tuturor capacităților de producție, a domeniilor care se înregistrează unele rămânând în urmă într-o serie de unități și sectoare de activitate. As-

(Continuare în pag. a III-a)



## Zile decisive pentru buna desfășurare a campaniei agricole

### PÎNĂ LA 10 APRILIE

## Însămînțările — încheiate pe întreaga suprafață!

- Chiar dacă în unele zone mai cad ploii temporare, în toată țara există condiții să se lucreze pe un front larg la pregătirea terenului și semănat
- Ritmul de lucru este în creștere, dar nu încă pe măsura cerințelor și a posibilităților
- Concomitent cu creșterea vitezelor zilnice, pretutindeni mecanizatorii și specialiștii trebuie să dovedească maximă răspundere față de calitatea lucrărilor

### MECANIZATORII, COOPERATORII, SPECIALIȘTI, OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURĂ!

Acum, fiecare oră, fiecare zi contează mult în bătălia pentru urgentarea însămînțărilor! Muncii fără răgaz pentru a grăbi semănatul, pentru a pune o bază solidă recoltelor mari din acest an!

## Prioritățile economiei — priorități ale muncii de partid

În cadrul marelui forum al comunistilor, Conferința Națională a partidului, în organismele democratice muncitorești și organizatiile de tineri care menționăm plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și recenta Conferință pe țară a președinților consiliilor populare, au fost analizate pe larg rezultatele din primii doi ani ai cincinalului 1986-1990 și au fost stabilite măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului pe 1988 și pe interjuli cincinal. Pe asemenea, în recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., care a examinat, între altele probleme importante, și analiza pe bază de bilanț a rezultatelor obținute în 1987 pe ansamblul economiei naționale, secretarul general al partidului a cerut organelor de partid, conducătorilor de ministere, centrale și întreprinderi să tragă toate concluziile din activitatea desfășurată în anul trecut și să ia măsuri economice și politico-organizatorice hotărâte pentru obținerea unor rezultate mult mai bune în acest an. Hotărârile, planurile și programele care au fost adoptate pentru acest an corespund pe deplin intereselor fundamentale ale propășirii patriei, capacității poporului nostru, a oamenilor muncii, forței materiale și umane a construcției socialiste din România.

Noua etapă în care am intrat, deosebită cu o mare forță creatoare și înaltă rigoare științifică, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, drept fază superioară a fărâșirii societății socialiste multilaterale dezvoltate și creșterii condițiilor pentru trecerea la edificarea societății comuniste, este hotărâtă de programul de dezvoltare a țării, care stabilește obiectivul strategic stabilirii de către țara noastră a nivelului de dezvoltare a economiei naționale în țara socialistă în curs de dezvoltare în țara socialistă mediu dezvoltată. Îndeplinirea obiectivelor complexe ale acestui noi etape, calitatii superioare, în care precupănesc factorii de ordin intensiv în realizarea pro-

gramelor de dezvoltare economico-socială, a planului la toți indicatorii impun perfecționarea muncii politice, muncii economice de organelor și organizațiilor de partid, care a datorită să asigure creșterea eficienței conducerii politice a întregii activități. După cum este firesc, obiectivele de dezvoltare economică determină în cea mai mare măsură conținutul întregii munci de partid. Tocmai de aceea munca politico-organizatorică este chemată să deosebiți programelor, hotărârilor și măsurilor elaborate, să orienteze cu precizie eforturile către acțiunile, domeniile și sectoarele prioritare, să stabilească și să repartizeze forțele necesare realizării obiectivelor, să încredințeze sarcini precise activității, comunistilor, să asigure integrarea activă a membrilor organelor de partid, a altor comunisti în viața colectivelor, în rezolvarea problemelor, să îndrumă competent și să controleze sistematic îndeplinirea tuturor prevederilor de plan. Asa cum domeniile a celor mai noi cu secretarul general al partidului, în acest an — hotărârilor pentru îndeplinirea întregului cincinal — trebuie să se acționeze cu înțelegere și înțelegere în realizarea programelor speciale adoptate, pentru a asigura utilizarea cu randament maxim a capacităților de producție, folosirea rațională, cu înaltă eficiență, a materiilor prime și materialelor, realizarea în termen și în condiții de calitate a investițiilor și reparatiilor capitale. Totodată, trebuie acordată toată atenția îndeplinirii neabătute a prevederilor din programul de perfecționare a organizațiilor și modernizare a proceselor de producție, introducerii rapide, în toate domeniile a celor mai noi cercetări ale științei și tehnicii, creșterii mai accentuate a productivității muncii prin extinderea mecanizării, automatizării și robotizării proceselor de fabricație. O sarcină prioritară a organelor și organizațiilor de partid este asigurarea îndeplinirii integrale a planului de ex-

port, sporirea eficienței și competitivității produselor românești, ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ al acestora, livrarea lor la termen, în conformitate cu prevederile contractuale. Ne aflăm în toată campania agricolă de primăvară, pentru a cărei bună desfășurare organelor și organizațiilor de partid iau toate măsurile politico-organizatorice care să asigure o puternică mobilizare a tuturor oamenilor muncii de la sate, utilizarea cu randament maxim a tractoarelor și celorlalte mijloace mecanice, astfel ca toate lucrările să fie încheiate în timp optim. Executarea la înalt nivel calitativ, în conformitate cu cele mai noi criterii ale științei agricole, a tuturor lucrărilor, îndeplinirea riguroasă a programelor din agricultură vor duce la obținerea de produse ridicate, sigure și stabile, la îndeplinirea obiectivelor noii revoluții agrare.

Experiența bună a muncii de partid demonstrează că reușita tuturor ac-

Gh. ATANASIU

(Continuare în pag. a II-a)



Zalău, imagine graitoare a dezvoltării edilitate a țării  
Foto: E. Dichisau

## A FI PATRIOT ASTĂZI

Supremă certitudine, patria este eternitatea trăită de fiecare, este sava fiecărui de a participa la viața ei. Pentru că ea vine din secol și din milenii pentru a merge de acum înainte în secol și în milenii — iar fiecare generație adăugă fața sa celor ce au fost prozii sale fapte ce se vor uita cu cele ale viitorului. A fi patriot, astăzi și întotdeauna, înseamnă a pune mai presus de orice dragostea și credința față de pămintul natal, față de poporul român, a-ți sluji cu devotație și înțelegere în viitorul său de aur; înseamnă a nu precupeți nimic pentru libertatea, independența, măreția și gloria patriei, a fi întotdeauna, trup și suflet, în serviciul intereselor sale supreme; a respecta poporul, a lubi limba și cultura lui, a trăi istoria sa în vibrația permanentă ale devenirii; a purta nestinsă în suflet flacăra admirației, a iubirii pentru toți cei care, de-a lungul vremilor, în cesurii de neură și vitare sau în cesurii senine, cu saba sau cu cîntul, s-au ridicat pentru creșterea patriei române, pentru cinstirea ei, nu au prețuit s-o apere fie și cu prețul vieții; a lubi poporul, rădăcina și coroana tuturor împlinirilor, tuturor izbînzilor, tezaurul de înțelepciune în vezi nepieritor, rezervor inepuizabil de valori materiale și spirituale. A fi patriot, astăzi și întotdeauna, înseamnă a te situa de partea acelor forte a

căror acțiune asigură mersul înainte al țării, progresul neîntrerupt, creșterea puterii și avuții poporului, a te situa de partea progresului, de partea libertății și independenței patriei și poporului, de partea înaintării sale sustinute spre noi și mai înalte orizonturi de civilizație, așa cum sint, cu temeinicie, prefigurare în Programul partidului. A fi patriot înseamnă a fi devotat cu trup și suflet cauzei construirii socialismului multilateral dezvoltat, a comunismului pe pămîntul românesc. Devotamentul față de patrie se măsoară prin devotamentul față de socialism, față de centrul vital al națiunii, Partidul Comunist Român. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat în repetate rânduri că există o singură măsură a spiritului revoluționar — fața revoluționară. Există o singură măsură a patriotismului în contemporaneitate — și aceasta este fapta, fapta concretă pusă în slujba îndeplinirii sarcinilor economice, a dezvoltării continue a avuții naționale, a proprietății socialiste. A fi patriot astăzi înseamnă, a face tot ceea ce depinde de el pentru buna desfășurare a muncii, a milita din toate puterile pentru a fărui noi valori materiale și spirituale care să asigure bunăstarea și fericirea poporului. Intotdeauna a fost așa, dar astăzi mai mult decît ori-cînd patriotismul înseamnă răspundere — răspundere

fată de trecutul, de prezent și de viitorul poporului român. Pentru că importanța demersului românesc în lumea contemporană a crescut nemăsurat, pentru că sarcinile construcției materiale și spirituale în care s-a angajat întreaga națiune sint mai ample și mai complexe decît oricînd, pentru că revoluțiile acestui sfîrșit de veac și de milenii își pun amprenta pe fiecare an, pe fiecare zi cu o prezență lăi mai mare. Răspunderea se adâncește și se amplifică pe măsura mersului înainte, pe măsura amplificării problemelor pe care le pune dezvoltarea. Răspunderea patriotică se dovedește prin implicarea în rezolvarea lor, prin participarea conștientă și creativă la accelerarea dezvoltării, prin asumarea noilor probleme care se nasc. Căci înaintarea nu este nică uniformă, nici liniară. Apar și unele greutăți — paridul nostru, secretarul său general acordă un loc nu de ultimul rang relevării lucide a dificultăților temporare apărute, a neîmplinirilor, unele inerente procesului de creștere, mobilizării tuturor forțelor, individuale și colective, pentru depășirea lor. Din perspectiva conștientă patriotică, aceste greutăți sint, trebuie să fie puncte de cristalizare și mai rapidă, și mai evidentă a voinței de a învinge a tuturor și a fiecărui, de depășire a ceea ce este dificil. Este dincolo de orice îndoială faptul că — în viața fiecărui ins, ca și în viața unei colectivități —

George-Radu CHIROVICI

## Vatră de cultură

Geografia și istoria spațiului în care ne-am zămislit, ca popor și ne-am rădădit ca stat ne-au favorizat mult, dar și de multe ori ne-au impus, timp de un mileniu și jumătate, o dezvoltare pe temelii economice și spirituale, rural, sătesc. Satele românești nu sînt încă la simțul și a posibilităților artistice, ieșite din mintea, simțirea și mîna a mii și mii de anonimi. În cercările și în tindeza sezoanelor sătești, în stîna și în moara satului s-au tîcuit baladele și colindele, orafiile de nuntă și elementul eposului popular, în care utilul și frumosul, zăruțu și fantezia s-au îmbinat cu rezultate care ne situează pe treapta cea mai înaltă a simțului și a posibilităților artistice, ieșite din mintea, simțirea și mîna a mii și mii de anonimi. În cercările și în tindeza sezoanelor sătești, în stîna și în moara satului s-au tîcuit baladele și colindele, orafiile de nuntă și elementul eposului popular, în care utilul și frumosul, zăruțu și fantezia s-au îmbinat cu rezultate care ne situează pe treapta cea mai înaltă a simțului și a posibilităților artistice, ieșite din mintea, simțirea și mîna a mii și mii de anonimi. În cercările și în tindeza sezoanelor sătești, în stîna și în moara satului s-au tîcuit baladele și colindele, orafiile de nuntă și elementul eposului popular, în care utilul și frumosul, zăruțu și fantezia s-au îmbinat cu rezultate care ne situează pe treapta cea mai înaltă a simțului și a posibilităților artistice, ieșite din mintea, simțirea și mîna a mii și mii de anonimi.

Acum, cînd satul românesc trece prin cea mai mare și mai adîncă, mai fundamentală prefăcare, printr-un amplu și necesar proces de sistemare și modernizare, cînd tehnica și știința contemporană intră într-un sat este mai repede cunoscut și reprodus decît unul săvîrșit într-un bloc, de pe o stradă într-un cartier urban. Săteanului nuși este indiferent dacă trece pe uliță sau dacă intră în cîmînu cultural și dai un cuvînt cîos „bură ziua”, primul semn al bunii creșteri. Sintam azi în toată unor mari transformări, al trecerii de la un sistem economic maramureșean către sau bistrîțene, s-au traforat podoboale cercărilor și s-au cioplit stilpi pe care un artist genial i-a lăsat ca punct de plecare pentru izvodirea coloanelor infinite. Această îndeplinire multiplu creatoare, numită și „industrie casni-

Dumitru ALMAȘ  
(Continuare în pag. a IV-a)

### CONSTANȚA : Intensă activitate portuară

Portul Constanța, prin care se realizează peste 70 la sută din activitatea de comerț exterior a României, înregistrează în această perioadă o activitate intensă de trafic. La danele operaționale, peste 80 de nave românești și sub diferite pavilioane încărcate produse industriale românești — laminate, mașini și utilaje, produse chimice, materiale de construcții și altele sau descarcă fosfați, minereu

### MUREȘ : Livrări suplimentare la export

Mobilizîndu-se exemplar pentru îndeplinirea ritmică și în condiții de înaltă calitate a planului la export, chimiștii de pe cele două mari platforme din Tirgu Mureș și Timăveni au obținut realizări deosebite în onorarea obligațiilor contractuale la export. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, lucrătorii de la Combinatul chimic „Azomureș” au pus la dispoziția partenerilor externi, în plus față de sarcinile de plan, un volum de îngrășăminte chimice, cu un conținut ridicat de azot, fosfor și potasiu, în valoare de peste 43 milioane lei. La rîndul lor, chimiștii din Timăveni au depășit, în perioada menționată, planul la export cu 8 la sută față de prevederile planului. (George Giurgiu).



















Noul itinerar al președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în țări ale Africii

O puternică expresie a politicii active a României socialiste în sprijinul idealurilor prieteniei și păcii, ale libertății și progresului

Presă de peste hotare a reflectat larg vizitele oficiale de prietenie întreprinse de tovarășii Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în state africane, importanță acțiune politică, expresie a dorinței României de a amplifica, în continuare, relațiile de prietenie și concurență cu țările în curs de dezvoltare, în interesul reciproc, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Ziare și agenții de presă, posturi de radio și televiziune relevă importanța dialogului la cel mai înalt nivel, a documentelor și înțelegerilor convenite, care creează o bază trainică pentru extinderea relațiilor țării noastre cu țările vizitate, cu statele africane în general.

Sînt puse în evidență, totodată, pozițiile constructive ale României în legătură cu marile probleme ale lumii de azi, inițiativele și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu privind oprirea cursei înarmării, în primul rînd a celor nucleare, soluționarea stărilor conflictuale exclusiv pe calea negocierilor, realizarea unei noi ordini economice internaționale, instaurarea păcii pe planeta noastră.

Referindu-se la ansamblul itinerariului, agenții CHINA, ROU subliniază că președintele României a reafirmat sprijinul acordat luptei popoarelor africane împotriva colonialismului, pentru apărarea independenței și dezvoltării pentru dezvoltare de sine stătătoare.

Președintele României a exprimat, totodată, sprijinul față de lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., împotriva dominației Africii de Sud. Agenția chineză de presă a relevat că România se opune politicii rasiste și de agresiune promovate de Africa de Sud și sprijină lupta statelor din „prima linie” pentru suveranitate și integritate teritorială.

Se reliefează dezvoltarea rapidă a relațiilor dintre România și țările africane, creșterea importanței a rolului schimburilor comerciale cu acestea în perioada 1965-1986, precum și faptul că, în ultimele două decenii, România a participat la realizarea de proiecte economice și la înființarea de întreprinderi mixte în Africa.

Agencia pune în evidență faptul că unul dintre scopurile recentului itinerar l-a constituit stabilirea de legături economice mai strînse cu cele patru state vest-africane, în cadrul larg al inițiativelor președintelui Nicolae Ceaușescu de a dezvolta cooperarea economică a României cu țările africane.

Sub titlul „Evoluția dinamică a cooperării româno-africane”, ziarul LE MATIN DU SAHARA „din Maroc scrie”:

„Participarea României la circuitul economic mondial cuprinde o multitudine de sectoare — comerț cu diferite produse, prestări de servicii, cooperare internonațională în producție, domenii ale tehnicii și ale științei, în sfera relațiilor financiar-bancare. Exporturile au o structură foarte complexă, însă prioritară este acordarea de produse avînd un grad înalt de prelucrare (mașini și utilaje, mijloace de transport, produse chimice și articole de consum curent), care reprezintă acum, precum și în trecut, o sursă de venituri acum două decenii din totalul exporturilor.”

Cooperarea economică — se arată în continuare — deține un rol tot mai însemnat al României. Organismele și întreprinderile românești participă într-o gamă variată de forme de cooperare (livrări de instalații și echipamente, rambursabile în produse, producție de comandă, cooperarea sau subcontractării, înființarea de societăți mixte de producție și de comercializare, finanțări-bancare). România numărîndu-se printre primele țări socialiste care au constituit societăți mixte de producție pe teritoriul statelor africane, elaborînd și adoptînd o legislație adecvată.

Principiul cotidian de limbă engleză din Etiopia, „THE ETHIOPIAN HERALD”, a reliefat sentimentele de simpatie și prietenie care au fost primii înalți oaspeți români pe pîmîntul african, atmosfera de caldă prietenie și înțelegere reciprocă în care s-au desfășurat evenimentele în România.

Ca și alte ziare ce apar la Addis Ababa, ziarul a relevat că noile vizite ale șefului statului român pe continentul african reprezintă o ilustrare elocventă a politicii prieteniei și constante a României socialiste de amplificare a cooperării cu țările în curs de dezvoltare și, totodată, o manifestare vie a solidarității sale cu lupta dreaptă a popoarelor africane pentru înlăturarea vestigiilor colonialismului și neocolonialismului și consolidarea independenței lor politice și economice.

doză țări au căzut de acord să dezvolte cooperarea în domeniul minier, al pregătirii cadrelor și al agriculturii în vederea extinderii relațiilor economice dintre cele două țări. S-a convenit să se țină în anulare, cu sprijinul României, unele proiecte de dezvoltare în vestul Africii, subliniază agenția. Referindu-se la vizita în Ghana, agenția T.A.S. subliniază că în timpul convorbirilor a fost exprimată dorința comună de a promova și întări colaborarea bilaterală, în primul rînd în sfera mijloacelor economice, direcții prioritare fiind stabilite agricultura, transportul și valorificarea resurselor minerale. Agenția relatează, de asemenea, despre semnarea Protocolului de dezvoltarea colaborării economice și tehnice dintre România și Guineea.

Redînd conținutul Comunicatului comun dat publicității la încheierea vizitei în Mauritania, agenția egipteană MENA relevă că președintele celor două state se pronunță pentru organizarea unei conferințe internaționale de pace asupra Orientului Mijlociu, sub egida Organizației Națiunilor Unite, cu participarea, cu drepturi egale, a tuturor părților interesate, inclusiv a organizației pentru Eliberarea Palestinei — un fel de reprezentant legitim al poporului palestinian, și a membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate al O.N.U.

Se arată, de asemenea, că cei doi președinți au exprimat îngrijorarea față de evoluția periculoasă a conflictului din Golf și au cerut încheierea imediată a ostilităților dintre Iran și Irak și soluționarea diferendelor dintre ele pe cale pașnică, în conformitate cu rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

Agencia egipteană pune în evidență, de asemenea, ideile enunțate de Comunicatul comun la încheierea vizitei în Guineea, menționînd că președinții celor două state au reafirmat sprijinul față de lupta popoarelor din Africa de Sud, în vederea asigurării și salvării independenței și integrității teritoriale, în cadrul O.N.U., și a grupului „celor 77” și a mișcării țărilor nealiniate.

Referitor tot la convorbirile în nivel înalt româno-mauritan, ziarul senegalez „LE SOLEIL” relevă că în centrul acestora s-au aflat relațiile bilaterale. Se subliniază, de asemenea, că între cele două țări cooperarea este rodnică în special în domeniul pescuitului oceanic.

Referindu-se la vizita în Guineea a președintelui României, cotidianul senegalez, citînd din Comunicatul comun, arată că cei doi președinți au hotărît să intensifice cooperarea între țările lor în diferite domenii, între care cele în

Manifestare consacrată României cu prilejul unei donații de carte științifică românească la Academia de științe a R.P. Chineze

BEIJING 19 (Agerpres). — O festivitate prilejuită de o donație de carte științifică românească a avut loc la Academia de științe a R.P. Chineze.

În cuvîntul său, vicepreședintele academiei chineze, Sun Honglie, a evidențiat fructuoasele relații de colaborare și prietenie statornică între oamenii de știință ai Chinei și României. Vorbitorul a subliniat înrîsul deosebit generat în rândurile oamenilor de știință chinezi de vizitele efectuate în R.P. Chineză de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu. Totodată a fost evocată întîlnirea și convorbirile avute de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu cu membrii conducerii

Declarația sovieto-iugoslavă adoptată în cursul vizitei oficiale de prietenie a lui M. S. Gorbaciov în R.S.F.I.

BEIJING 19 (Agerpres). — O festivitate prilejuită de o donație de carte științifică românească a avut loc la Academia de științe a R.P. Chineze.

Academiei de științe a R.P. Chineze, cu oameni de știință și cercetători. Vorbitorul a reliefat faptul că în cadrul volumelor oferite, la loc de cinste, în centrul atenției celor prezentați, s-au aflat lucrări traduse în limbile de circulație internațională din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu. De un interes deosebit din partea oamenilor de știință s-au bucurat, de asemenea, lucrările tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu, cuprinzînd rezultatele activității sale științifice prodigioase, larg recunoscute și apreciate pe plan internațional.

Personalitățile chineze prezente la festivitate au subliniat contribuția pe care volumele oferite o aduc la aprofundarea cunoștințelor reciproce și impulsivitatea colaborării dintre cele două țări în diverse domenii de interes reciproc.

La Bîlgrad s-au desfășurat, în prezența ambasadei sovieto-iugoslavă, discuții în cursul vizitei oficiale de prietenie efectuate de M. S. Gorbaciov, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., în R.S.F.I. Documentul rezultat este însoțit de o declarație comună, în care s-a acordat atenția principală adămirii încrederii și colaborării în toate sferile, intensificării cooperării egale în drepturi și reciproc avantajoase, pe plan economic, cultural și social. În declarație se relevă, totodată, că P.C.U.S. și U.C.I. își reafirmă hotărîrea de a dezvolta și îmbunătăți conținutul relațiilor reciproce, pe baza principiilor independenței, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, responsabilității fiecărui partid față de clasa muncitoare și poporul țării sale, respectului reciproc al căilor diferite de construire a socialismului.

În ceea ce privește situația internațională, declarația subliniază atașamentul U.R.S.S. și R.S.F.I. față de politica de pace și independență a popoarelor și țărilor. Importanța este acordată principiului universal valabil înscrise în cartea O.N.U. „Părțile relevă însemnătatea traducerii consecvente în viață a principiilor coexistenței pașnice active pentru consolidarea tuturor direcțiilor pentru exclusiv pe cale politică, pentru consolidarea climatului de încredere și dialog, crearea condițiilor dezvoltării accelerate a tuturor țărilor. În declarație se afirmă că, în independența periculoasă unei catastrofe nucleare pe baza eliminării totale și generale a armamentului nuclear, drept un tel suprem și urgent al tuturor popoarelor.

Plenara C. C. al P. C. Chineze

BEIJING 19 (Agerpres). — La Beijing s-au încheiat sîmbătă lucrările plenarei C.C. al P.C. Chineze, transmise agenția China Nouă.

Plenara a aprobat raportul de activitate prezentat de Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C.C.

și candidaturile privind unele funcții de conducere în stat ce urmează a fi supuse apropiarilor sesiunii plenare ale Adunării Naționale a Reprezentanților Popolari și Comitetului Național al Conferinței Consultative Politice Populare.

Agenda celei de-a III-a reuniuni speciale a O.N.U. consacrate dezarmării

NATIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Secretariatul Națiunilor Unite a dat publicității la New York ordinea de zi a celei de-a III-a sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U., consacrată dezarmării. În cadrul lucrărilor va fi efectuată o evaluare a activității situației internaționale, în special în lumen obiectivului vital al încetării cursei înarmării, în primul rînd în domeniul nuclear, și a necesității strînse de

a se înregistra progrese de substanță în domeniul dezarmării. Sînt prezente, de asemenea, prezentarea unor rapoarte ale unor foruri internaționale care se ocupă de problemele dezarmării, precum și dezbaterea și adoptarea unui program cuprinzător de dezarmare. Două dintre punctele înscrise pe ordinea de zi privesc rolul și activitățile O.N.U. în domeniul dezarmării.

Rezerve ale P. C. Italian față de formula vechii coaliții pentapartite

ROMA 19 (Agerpres). — La încheierea convorbirilor avute de delegația Partidului Comunist Italian cu Ciriaco de Mita, premierul desemnat al Italiei, care își desfășoară consultările politice în vederea formării unui nou guvern — relatează agenția ANSA —, Alessandro Natta, secretarul general al P.C.I., a arătat, într-o declarație făcută presei: Comunistii au apărut ca foarte dificilă soluționarea problemelor țării prin propunerea din nou a vechii

formule a coaliției pentapartite fallimentare. Totuși trebuie spus că înțelegerea cu Ciriaco de Mita a avut un caracter preliminar, de delimitare de către premierul desemnat a unui plan complex asupra cărui conținut va putea reflecta. A Natta a amintit, în context, că P.C.I. este de acord cu multe dintre aprecierile lui Ciriaco de Mita cu privire la situația țării și a țării și că este deschis dialogului de ordin social și financiar și alte probleme.

Dezbateri în Consiliul de Securitate în legătură cu trimiterea de trupe americane în Honduras

NATIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Nicaragua a acuzat Statele Unite de crearea unei noi crize artificiale în America Centrală cu intenția evidentă de a face să „esueze” acordurile de pace în regiune „Esquipulas II” — transmite agenția Prensa Latina. Lîndu-cuvințul în cadrul reuniunii de urgență a Consiliului de Securitate, reprezentantul Republicii Nicaragua, Rita Delia Casco, a afirmat că, prin mobilizarea în Honduras a unor trupe, S.U.A. pregătește condițiile pentru o eventuală intervenție militară directă împotriva țării sale, sporind în același timp pre-

zența militară americană pe solul centro-american.

Reprezentantul nicaraguan a reafirmat voința guvernului țării sale de a dialoga cu administrația S.U.A. și de a se prezenta la negocierile cu reprezentanții „contras”, programate să înceapă luni, în localitatea Sapoa.

În cursul dezbaterilor, reprezentantul Republicii Peru a calificat ca nejustificată trimiterea de trupe nord-americane în Honduras, considerînd că prezența militară a S.U.A. constituie un pericol și o amenințare pentru pacea și securitatea regiunii.

Consiliul de Securitate a hotărît să trimită săptămîna viitoare o misiune care să cerceteze evoluțiile de la frontiera nicaraguanohondurană — a anunțat un purtător de cuvînt al O.N.U., citat de agenția I.P.S.

Ca urmare a escaladării presiunilor S. U. A.

În Panama a fost decretată starea de urgență

CIUDAD DE PANAMA 19 (Agerpres). — Consiliul de cabinet al Republicii Panama a decretat starea de urgență pe întregul teritoriu național în legătură cu evoluțiile economice a țării, determinată de escaladarea presiunilor din partea S.U.A. Un decret oficial arată că puterea executivă va adopta măsurile adecvate pentru menținerea ordinii publice, respingerea atacurilor interne și externe la adresa economiei și pentru a face față situației cu care este confruntată țara. În document este denunțat faptul că de mai multe săptămîni Panama este obiectul unor măsuri abuzive împotriva economiei naționale din partea S.U.A. în coordonare cu secțiunile naționale avide de putere, cu intenția evidentă de a anula curcerile obținute prin tratatele asupra Canalului Panama.

CARACAS 19 (Agerpres). — Panama a solicitat Secretariatului Permanent al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.) convocarea într-o sesiune de urgență a Consiliului ministerial al organizației, pentru analiza situației create prin adoptarea de către S.U.A. a unor măsuri economice coercitive la adresa Republicii Panama — transmite agenția Prensa Latina.

„Diplomația” corpurilor expediționare

Două știri privind zona Americii Centrale au fost aduse, aproape concomitent, la cunoștința opiniei publice. Una se referă la trimiterea de către S.U.A. în Honduras, a patru batalioane americane, sub pretextul că s-ar fi produs o „invazie” nicaraguan în această țară. Surse autorizate arată însă că nici vorba de o invazie, ci de o misiune de pace, în vederea asigurării și salvării independenței și integrității teritoriale, în cadrul O.N.U., și a grupului „celor 77” și a mișcării țărilor nealiniate.

Referitor tot la convorbirile în nivel înalt româno-mauritan, ziarul senegalez „LE SOLEIL” relevă că în centrul acestora s-au aflat relațiile bilaterale. Se subliniază, de asemenea, că între cele două țări cooperarea este rodnică în special în domeniul pescuitului oceanic.

Referindu-se la vizita în Guineea a președintelui României, cotidianul senegalez, citînd din Comunicatul comun, arată că cei doi președinți au hotărît să intensifice cooperarea între țările lor în diferite domenii, între care cele în

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

SECRETARIU GENERAL AL O.N.U. Javier Perez de Cuellar, a invitat președinții Irakului și Iranului să trimită reprezentanți speciali pentru consultări la sediul O.N.U. din New York. Convorbirile ar urma să aibă loc la 30 și 31

martie, cu reprezentantul Iranului, și la 4 și 5 aprilie, cu cel al Irakului, după care Perez de Cuellar va informa Consiliul de Securitate asupra rezultatelor acestor întrevorbiri.

LUCRĂRILE COMISIEI MIXTE ELENO-IUGOSLAVE, consacrate intensificării cooperării economice între cele două țări, s-au încheiat la Atena. De ambele părți s-a subliniat existența unor largi posibilități de sporire a concurenței dintre Grecia și R.S.F. Iugoslavia, în diverse domenii de activitate, în avantajul reciproc.

CATASTROFA AERIANĂ. Un avion de pasageri de tip „Boeing 727”, aparținînd companiei Aerovias Nacionales de Colombia (Avianca), s-a prăbușit într-o zonă din nord-estul teritoriului columbian, în apropiere de frontiera cu Venezuela. Toți cei 131 de pasageri și șapte membri ai echipajului și-au pierdut viața.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

SEDINTA. La Praga a avut loc sedinta Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia care a dezbătut raportul ce va fi prezentat de Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, la plenara din 8 aprilie a Comitetului Central, consacrată unor probleme privind modernizarea economiei și dezvoltarea democrației socialiste în țară.

APROBARE. Bundesratul vest-german (camera superioară a parlamentului R.F.G.) a aprobat acordul dintre S.U.A. și R.F. Germania privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune staționale pe

teritoriul vest-german. Acordurile similare au fost încheiate între S.U.A. și celelalte state vest-europene membre ale N.A.T.O., pentru a se pregăti retragerea armelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune în țările respective.

LA BUDAPESTA a avut loc deschiderea oficială a Expoziției internaționale de turism, la care participă și România.

TIRG INTERNATIONAL. În Belgia s-a deschis cea de-a 38-a ediție a „Tirgului de la Namur”, manifestare economică internațională la care România participă ca

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

CANCELARIU FEDERAL AL AUSTRIEI. Franz Vranitzky, a fost ales, în unanimitate în cadrul unei ședințe a Prezidiului Partii

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

SECRETARIU GENERAL AL O.N.U. Javier Perez de Cuellar, a invitat președinții Irakului și Iranului să trimită reprezentanți speciali pentru consultări la sediul O.N.U. din New York. Convorbirile ar urma să aibă loc la 30 și 31

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

SECRETARIU GENERAL AL O.N.U. Javier Perez de Cuellar, a invitat președinții Irakului și Iranului să trimită reprezentanți speciali pentru consultări la sediul O.N.U. din New York. Convorbirile ar urma să aibă loc la 30 și 31

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

SECRETARIU GENERAL AL O.N.U. Javier Perez de Cuellar, a invitat președinții Irakului și Iranului să trimită reprezentanți speciali pentru consultări la sediul O.N.U. din New York. Convorbirile ar urma să aibă loc la 30 și 31

Invitată de onoare. Numeroase întreprinderi românești de comerț exterior participa la tiră cu o largă gamă de produse. La manifestarea inaugurată au participat miniștrii, senatorii și deputații, reprezentanți ai autorităților centrale și ai regiunii valone, care au apreciat pavilionul românesc și produsele expuse.

CONVORBIRI LAOTIANO-THAILANDEZE. La Vientiane s-au încheiat convorbirile dintre delegațiile guvernamentale ale R.D.P. Laos și Thailandei, consacrate continuării negocierilor în problemele de frontieră apărute între cele două țări. Potrivit declarației reprezentantului delegației laotiene, cele două părți nu au ajuns la o poziție comună asupra unor probleme de ordin juridic.

SECRETARIU GENERAL AL O.N.U. Javier Perez de Cuellar, a invitat președinții Irakului și Iranului să trimită reprezentanți speciali pentru consultări la sediul O.N.U. din New York. Convorbirile ar urma să aibă loc la 30 și 31